

Vyšlo nové číslo časopisu Rozmer

Rozmer

XVI. 1/2013
ročník

Časopis pre kresťanskú duchovnú orientáciu 2,00 €



V týchto dňoch vyšlo nové číslo štvrťročníka *Rozmer* – časopisu pre kresťanskú duchovnú orientáciu, ktorý čitateľovi ponúka prehľad o súčasnej náboženskej scéne.

Obsah čísla 1/2013

Buďte soľou zeme! – biblické slovo. (Autor: doc. ThDr. PaedDr. Róbert Sarka, PhD.);

Nový človek Novej Akropolis – Nová Akropolis sa na verejnosti prezentuje ako kultúrna asociácia a ponúka rôzne vzdelávacie prednášky. Jej kritici ju ale pokladajú za militantnú pravocvo orientovanú sektu a hierarchicky usporiadaný mystický rád. (Autori: prof. ThDr. Ján Šafin, PhD. a ThDr. Boris Rakovský);

Vesmírni ľudia – poslovia lásky z krajiny Ilúzia – Mimoszemšťania sú v súčasnosti frekventovanou spoločenskou témou. Preberajú sa nielen mnohé vedecké polemiky, ale nezriedka i veľmi bizarné teórie a tvrdenia. Ani v našich končinách nie je núdza o tzv. kontaktérov sprostredkujúcich ľudstvu posolstvá od vesmírnych priateľov. Tí s nami majú údajne veľkolepé plány a časť ľudstva (cca 2,5 %) chcú v najbližších rokoch evakuovať do vyššej planetárnej dimenzie. (Autor: Mgr. Dagmar Roučková);

Postmoderna – priestor pre svojské alternatívy – Postmoderná spoločnosť charakterizuje samu seba ako spoločnosť, ktorá prekročila hranice moderny a ponúka nové riešenia pre človeka, ktorého už omrzela jednostranná diktácia rozumu. Vytvára sa svet, kde sú spochybnené princípy morálky a k slovu sa dostávajú alternatívne smery a hnutia vedúce človeka k novému a inému prežívaniu náboženskej skúsenosti a spájajúce rôzne, často i nespojitelné spôsoby jeho náboženskej sebarealizácie. (Autor: doc. PhDr. PaedDr. Peter Kondrla, PhD.);

Nacizmus a okultizmus (2) – Spojenie nacizmu a okultizmu je dnes všeobecne známe. Ide nielen o zaujímavú, ale i širokú problematiku. V ďalšej časti seriálu si predstavíme niektorých protagonistov stojacich v pozadí nacistických ezoterických vízií, ako i tých, ktorí sa neskôr nechali nacizmom vo svojich ezotericko-okultných teóriách a predstavách inšpirovať. (Autor: doc. ThDr. PaedDr. Róbert Sarka, PhD.);

Pentekostalizmus ako globálne náboženské hnutie – Pentekostalizmus je širokospektrálne hnutie v rámci kresťanstva so špeciálnym dôrazom na osobu a prácu Ducha Svätého. Vďaka jeho explozívnejmu rastu a globálnemu vplyvu ho možno považovať za najvýznamnejší náboženský fenomén dneška. Ako každé masové hnutie má mnohých zástancov, ale i nemalo kritikov, pozitíva, no taktiež viaceré negatíva. (Autor: Ľubomír Martin Ondrášek, M.Div., Th.M.);

Náboženské reálie dnešnej Afriky (2) – Uplynulo už vyše sto rokov odvtedy, čo pentekostalizmus vznikol v Spojených štátoch. Za ten čas sa rozšíril na všetky kontinenty. Stal sa celosvetovým fenoménom a dnes ho považujeme za jeden z kľúčových činiteľov náboženskej globalizácie. Africkí kresťania ho však prijali vlastným spôsobom a prispôbili si ho svojim potrebám. Na čierny kontinent sa toto hnutie dostávalo rôznymi cestami a nadobudlo exkluzívne, často i vzájomne protichodné podoby. (Autor: doc. ThDr. Jozef Trstenský, PhD.);

Sekty v období druhého Jeruzalemského chrámu (1) – V rubrike *Milníky dvoch tisícročí* prinášame stručný prehľad kresťanských heréz a náboženských hnutí pôsobiacich od čias ranej Cirkvi až po súčasnosť. V tejto časti sa autor vrátil až do obdobia druhého Jeruzalemského chrámu a bližšie predstavil jednu z troch židovských náboženských skupín – farizejov. (Autor: Mgr. František Ábel, PhD.)

Okrem uvedených článkov je číslo doplnené spravodajským servisom z domova a zo zahraničia a recenziou pozoruhodnej monografie známeho poľského sociológa náboženstva a morálky Janusza Mariańskiego s názvom *Náboženstvo v postmodernej spoločnosti*. (Autor recenzie: Mgr. Radka Gábrisová)

Vydavateľmi časopisu *Rozmer* sú Ekumenická rada cirkví v SR a občianske združenie Ekumenická spoločnosť pre štúdium siekt. Renomovaní domáci a zahraniční autori sa v ňom vo svojich príspevkoch venujú výhradne aktuálnej problematike nových náboženských hnutí a siekt, ako i javom, ktoré s touto tematikou bezprostredne súvisia.

Záujemcovia si časopis *Rozmer* (štvrt'ročník) môžu objednať písomne na adrese Redakcia časopisu Rozmer, Svoradova 3, 831 03 Bratislava 1; alebo telefonicky na čísle 02/207 22 838; resp. e-mailom na adrese rozmer@sekty.sk. Predplatné na rok 2013 je 8,00 €. Ponúkame aj možnosť objednať si za zvýhodnené ceny viaceré staršie ročníky: ročník 2012 za 8 €, ročník 2011 za 6 €, ročník 2010 za 4,00 €, ročníky 2009, 2008 a 2007 po 3,00 €, ročníky 2006 (iba čísla 3 a 4) a 2005 (iba čísla 2 a 3) po 1,00 €. S časopisom sa môžete oboznámiť aj na jeho webovej stránke <http://www.rozmer.sk>.

Boris Rakovský, šéfredaktor, rozmer@sekty.sk